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Земјоделскиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип во 

изминативе години активно работеше и ќе продолжи да работи во интерес на 

студентите, за нивно усовршување и афирмирање на пазарот на трудот преку 

практични искуства, лабораториски анализи и презентирање на своите 

истражувања.  

На IV Студентска конференција „Критични прашања во земјоделството и 

животната средина“ главниот збор го имате вие, студентите, како место и можност 

за презентација на вашите студентски истражувања, вашите успешни студентски 

приказни и доживувања на инспиративни моменти со цел да се родат нови идеи за 

испишување на идни успешни приказни.  

Пораката што сакаме да ја испратиме со оваа конференција е дека значењето 

на земјоделското производство е огромно, производството и потребата од храна 

секој ден се зголемува, а со тоа и потребата од идни инженери агрономи ќе биде 

повеќе од потребна на пазарот на трудот.  

 

Со задоволство ви посакуваме топло добредојде на Земјоделскиот факултет 
и активно учество на Конференцијата. 

 

 

Претседател на Организациски одбор,  

    проф. д-р Емилија Арсов 
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Апстракт  

Јагодата е широко распространет хибриден вид од родот Fragaria кој се 

одгледува ширум светот поради плодовите. Овошјето е широко ценето поради 

неговата карактеристична арома, светлоцрвена боја, сочната текстура и сладост. 

Се консумира во големи количини, свежо или во приготвена храна како: џем, сок, 

пити, сладолед, милкшејкови и чоколади. Вештачките вкусови и ароми на јагоди 

се исто така широко користени во производи како што се: бонбони, сапун, сјај за 

усни, парфеми и многу други производи. Јагодата се одгледува секаде во светот, но 

речиси половина од светското производство на јагоди е од Кина. Јагодата може да 

се одгледува на различни начини, на отворено и во заштитен простор, како 

самостојна култура и како поткултура во овошни насади, како едногодишна и 

повеќегодишна култура, на почва или на мулч. Во заштитени простори може да се 

одгледува во пластеници или во оранжерии. Пластениците и оранжериите можат 

да бидат со загревање или без загревање. Единствената фирма во Република 

Северна Македонија за прозводство на јагоди за свежа консумација во вертикален 

систем се наоѓа во Богданци. Површината на која се одгледуваат јагодите изнесува 

6 000 m2 со вкупно 80 000 растенија. Сортите Elsanta, Alba, Rumba и Clery се 

одгледуваат на супстрат во вертикален сад со вкупно 32 растенија по сад. Периодот 

на берба започнува од 20 март и трае сѐ до средината на мај. Просечниот принос од 

едно растение изнесува од 400 до 500 g, односно вкупен просечен принос од целата 

површина е 40 тони. 

  

Клучни зборови: јагоди, супстрат, заштитен простор, вертикален систем. 
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